
Wizyta młodzieży z Haify
Jak  co  roku,  od  kilku  już  lat,  nasza
szkoła gościła uczniów z Haify (Izrael).
Przygotowania trwały od dłuższego czasu,
próby śpiewu na religii, polonez, taniec
belgijski, pokaz slajdów, prezentacja po
angielsku,  którą  mieliśmy  powitać
przyjaciół  z  odległego  kraju.

W  końcu  nadszedł  ten  dzień,  lekki  stres  przed  realnym
sprawdzeniem naszej otwartości i umiejętności lingwistycznych.
Wszystkie zaangażowane klasy na czele z chórkiem profesora
Dziaczkowskiego  zebrały  się  przy  wejściu,  chwilę  później
witaliśmy  już  wycieczkę  z  uśmiechem  i  słowami  gościnnego
powitania. Centrum wydarzeń była tego dnia aula. Po ogólnym
powitaniu  młodzieży  wraz  z  jej  opiekunami  przez  nasze
nauczycielki języka angielskiego i przemówieniu Pana Dyrektora
nadszedł czas na prezentację. Mimo lekkiego stresu udało nam
się przykuć uwagę zagranicznych gości, którzy słuchali nas z
zainteresowaniem i uśmiechem. Później nastąpiła zamiana ról i
to my obejrzeliśmy i wysłuchaliśmy prezentacji naszych gości.
Ku  mojemu  zdziwieniu  poziom  znajomości  języka  angielskiego
naszych  uczniów  okazał  się  bardzo  dobry  i  nie  było
najmniejszego  problemu  z  komunikacją.

Młodzież z Hajfy okazała się niezwykle otwarta i sympatyczna,
natychmiast nawiązaliśmy doskonały kontakt i po chwili wszyscy
zapomnieli o dzielących nas różnicach. Chwilami wręcz miałam
problem z rozpoznaniem uczniów obu szkół, może to kwestia
identycznych koszulek upamiętniających wymianę, które wszyscy
natychmiast założyli?
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Później  oprowadziliśmy  naszych  izraelskich  rówieśników  po
szkole  i  odpowiedzieliśmy  na  wszelkie  pytania  podczas
konwersacji, która w wielu przypadkach była początkiem nowej
znajomości. Następnie nadszedł czas, jak to zwykle w szkole
bywa, na odrobinę nauki. Nasza młodzież uczyła uczniów z Hajfy
tańczyć  poloneza,  Oni  zaś  próbowali  nauczyć  nas  swojego
tradycyjnego tańca, była to świetna zabawa i nawet najbardziej
nieśmiałe osoby poczuły się pewnie i swobodnie. W całej auli
było  słychać  rozmowy  i  śmiech,  zarówno  jedna  jak  i  druga
strona z ciekawością słuchała opowieści o edukacji, życiu,
tradycjach i kulturze.

Polska wywarła na nich niezwykłe wrażenie, bardzo chwalili
również naszą szkołę, podziwiając prace wystawione w boksach,
opowiadali z emocjami o miejscach, które tu odwiedzili oraz
serdecznie zapraszali do siebie.

Niestety, to co dobre szybko się kończy i wkrótce nadszedł
czas  rozstania.  Wymieniliśmy  się  symbolicznymi  podarunkami
oraz adresami, żegnając się z wielkim żalem. Zarówno ja jak i
moi  przyjaciele  nadal  utrzymujemy  kontakt  z  izraelskimi
kolegami,  to  cudowne,  że  taka  akcja  ma  miejsce  w  naszej
szkole,  jest  to  doskonała  szansa  rozwoju,  nauki  języka
angielskiego i wykształcenia w sobie otwartości. Komunikacja z
rówieśnikami  z  innej  szerokości  geograficznej  i  zupełnie
innego  świata  była  niezapomnianym  doświadczeniem,  nauką,
jakiej nie znajdziemy w podręcznikach, a która jest niezwykle
cenna. Z niecierpliwością czekam na kolejną wymianę, kolejną
wspaniałą międzynarodową przygodę!

Agnieszka Giecko klasa 3 A
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Europejski  Dzień  Języków  w
ZSP

26 września z okazji Europejskiego Dnia
Języków odbyły się w naszej szkole dwie
prezentacje: w języku angielskim na temat
monarchii  brytyjskiej,  przeznaczona  dla
klas  licealnych  oraz  prezentacja  pod
tytułem  ”  La  France  gourmande”  dla

gimnazjalistów.

Podczas prezentacji „The British Monarchy” nauczyciel języka
angielskiego, Pani Monika Wójcik przedstawiła ciekawostki z
życia współczesnej rodziny królewskiej oraz kilka wiadomości
historycznych,  takich  jak  początki  monarchii  brytyjskiej.
Niektórzy  uczniowie  wzięli  czynny  udział  w  prezentacji,
odpowiadając na pytania oraz wyrażając swoją opinię na temat
omawianych kwestii.

Na  pokazie  z  języka  francuskiego  uczniowie  mieli  okazję
dowiedzieć się wielu interesujących rzeczy na temat zwyczajów
związanych z posiłkami we Francji. Szczególnie interesujące
było nawiązanie do wiedzy z historii sztuki, mianowicie do
słynnych obrazów francuskich impresjonistów, Renoira i Maneta.
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Pani  Irmina  Kozaczyńska  zaciekawiła  uczniów  prezentacją
specjalności  kuchni  francuskiej.  Pokaz  spotkał  się  z  żywą
reakcją gimnazjalistów.

Obie  prezentacje  miały  na  celu  wzbudzenie  zainteresowania
uczniów  nauką  języków  obcych,  a  w  szczególności  historią,
kulturą i zwyczajami Wielkiej Brytanii i Francji. Prezentacje
spotkały  się  z  gorącym  przyjęciem  ze  strony  uczniów.  Z
pewnością warto w przyszłości organizować podobne prezentacje,
które  będą  intersującym  dopełnieniem  tradycyjnych  lekcji
języków obcych.

Izabela Matyaszewska
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Napaść ZSSR na Polskę w 1939
tematem sesji historycznej w
ZSP w Lublinie

17 września odbyła się w ZSP w Lublinie
sesja historyczna, poświęcona wydarzeniom
związanym z napaścią ZSSR na Polskę w 1939
i  następującym  po  niej  prześladowaniom
ludności  polskiej  na  terenach  zajętych
przez  wojska  sowieckie.  W  sesji

uczestniczyli  zaproszeni  goście:  dr  Lech  Czarnecki  z
lubelskiego  Oddziału  IPN  i  pani  Krystyna  Mateuszuk
reprezentująca  Związek  Sybiraków.

W  spotkaniu  uczestniczyła  młodzież  klas  licealnych  oraz
nauczyciele ZSP. Krótką prezentację o wydarzeniach związanych
z  okolicznościami  napaści  ZSSR  i  deportacji  Polaków
zamieszkujących  wschodnie  tereny  II  Rzeczpospolitej  na
Syberię, przedstawiła p. Ewa Wrona. Okolicznościową wystawę na
dolnym korytarzu szkoły przygotował wraz z uczniami kl. IIIa,
pan Jerzy Kozera.

Młodzież  naszej  szkoły  miała  okazję  wysłuchać  erudycyjnego
wykładu p. Czarneckiego, poświęconego modnej ostatnio kwestii:
„Czy  Polska  w  1939  roku  miała  szansę  na  obronę  swojej
suwerenności?”, zaś opowieść pani Mateuszuk związana była z
jej  osobistymi  wspomnieniami  z  drugiej  deportacji  Polaków,
która  rozpoczęła  się  w  kwietniu  1940.  Pani  Krystyna
opowiedziała  o  tragicznych  losach  swojej  rodziny  w  latach
1940-1946 oraz o późniejszych szykanach i działaniach władz
PRL,  związanych  ze  świadomym  wymazywaniem  pamięci  o
pokoleniach  Polaków  zesłanych  na  „Nieludzką  ziemię”.

Spotkania stanowią realizację programu wychowawczego, który w
znaczącej  części  związany  jest  z  wychowaniem  patriotycznym
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opartym  o  historyczną  wiedzę  dotyczącą  najważniejszych
wydarzeń  –  rocznic  w  historii  Polski.  Należy  podziękować
nauczycielom  zaangażowanym  w  realizację  tego  zadania,  w
szczególności panu J. Kozerze i p. E. Wronie.

List  Ministra  Kultury  na
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rozpoczęcie  roku  szkolnego
2013/14

Warszawa, 2 września 2013 r.

Drodzy Uczniowie, Nauczyciele, Rodzice i Pracownicy Szkól
Artystycznych!

Rozpoczynamy  dzisiaj  nowy  rok  szkolny.  Dla  Was  wszystkich
zaczyna  się  czas  pasjonującej  przygody  rozwijania
artystycznych umiejętności i pracy nad talentami. Życzę, aby
wszyscy  mogli  cieszyć  się  z  osiąganych  sukcesów  na  miarę
własnych zdolności…

 zobacz cały tekst

Uczennice  z  ZSP
stypendystkami  marszałka
województwa lubelskiego

Magdalena  Zając  (3b  OSSP)  i  Klaudia
Kozińska  (2A  LP)  otrzymały  stypendia
marszałka  województwa  lubelskiego
przyznawane w ramach „Lubelskiego programu
pomocy  stypendialnej  dla  uczniów
szczególnie  uzdolnionych  na  lata

2010-2013″.  Uroczyste  wręczenie  dyplomów  i  podziękowań
nastąpiło w poniedziałek, 24 czerwca w Centrum Kongresowym
Uniwersytetu Przyrodniczego w Lublinie. Na imprezę przybyli
marszałkowie  województwa  Krzysztof  Hetman  i  Krzysztof
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Grabczuk.

130 rocznica śmierci Cypriana
Kamila Norwida

23 maja 2013 r. minęło 130 lat od śmierci Cypriana Kamila
Norwida.

tekst o C. K. Norwidzie

Cyprian Norwid, fot. Cyfrowa Biblioteka Narodowa Polona

źródło fot. Cyprian Norwid [on-line]. [dostęp 2014.10.31] CULTURE.PL
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Zajęcia dodatkowe, fakultety
Zajęcia sportowe

 

Zajęcia malarstwa, kopia
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Zajęcia z rysunku i malarstwa 
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Zajęcia z rzeźby
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Techniki zdobnicze
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Zajęcia modelarskie

Projekt  edukacyjny  klasy  2b
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Wiersze  S.  Michałkowa  w
interpretacji  Alicji
Sidorowicz
22 marca 2013 roku w Centrum Języka i Kultury Rosyjskiej UMCS
w Lublinie odbył się Wojewódzki Konkurs Recytatorski dla szkół
gimnazjalnych  i  ponadgimnazjalnych,  upamiętniający  100
rocznicę urodzin Siergieja Michałkowa. Michałkow (1913 – 2009)
był autorem wielu książek i wierszy dla dzieci, jak również
twórcą tekstu hymnu ZSRR i hymnu Rosji.

Do konkursu należało przygotować dwa wiersze tego poety w
języku rosyjskim. Gimnazjum reprezentowała Klaudia Miedzińska
(kl.  3b),  liceum  –  Alicja  Sidorowicz  (kl.  IIIA).  Za
interpretację wierszy: „Grypa” i „Barany”, Alicja Sidorowicz
otrzymała wyróżnienie.
Do  konkursu  uczennice  przygotowała  mgr  Teresa  Dąbek  –
nauczyciel  języka  rosyjskiego.

Gratulujemy i życzymy dalszych sukcesów.
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